

# 最近,有外地媒体报道先购买金条再换购首饰金可省钱,业内人士提醒—— “曲线购金”虽划算 工艺售后考虑全



核心提示

□见习记者 张锐鑫  
文/图

近日,有外地媒体报道“曲线购金”可省钱。记者走访本地珠宝店发现,在个别珠宝店用金条换购首饰金的确较划算。业内人士表示,每家店的经营模式和促销策略不同是造成此现象的主要原因。此外,消费者在换购首饰金时也应综合考虑工艺和售后等因素。



在某珠宝店,顾客正选购首饰金。

## 大部分珠宝店 不能用金条换购首饰金

外地媒体报道,由于投资性质的金条比首饰金便宜,所以先购买投资金条,每克再加几十元的加工费换购首饰金,比直接买首饰金要便宜。

对此,记者近日走访了王府井百货附近的多家珠宝店,发现大部分珠宝店并不能用投资金条换购首饰金,而有的店则是换购价格和直购价格不一致。

## 部分珠宝店 换购首饰金较划算

在王府井百货一楼的周大生珠宝店,店员表示可以用投资金条换购首饰金,每克须加28元的加工费以及10元到50元的工艺费。

记者在珠宝店随机挑选了一款重6.79克的千足金项链,店员表示该项链的工艺费为每克20元。记者以此作了对比:由于

该店首饰金价格为每克422元,如果直接以此价格购买该款项链,需花费2865元;而如果先以每克331.8元的价格购买投资金条,再用金条换购该款项链,每克价格为379.8元,总价为2579元,可节省286元,节省幅度约10%。

在宝龙广场的金大福珠宝店也有类似情况。该店店员介绍,在该店持金条另外每克加25元加工费即可换购首饰金,由此计算出换购首饰金价格为每克356.8元。该店首饰金的价格为每克385元,因此,换购价比直购价便宜约7%。

## 换购要综合考虑 工艺、售后等因素

只需改变一下购买顺序,就可以节省约一成的钱,难道商家没有考虑到相关的损失吗?

位于纱场南路的中国黄金洛阳分店经理樊先生表示,珠宝商其实已经考虑到了这种消费模式的利弊。对于商家来说,以换购首饰金的模式出售首饰金基本上

是零利润,但之所以提供这种购物方式,主要是为了清理库存,减少运营成本并吸引消费者。

今世福王府井店经理赵先生也持类似观点,他认为出现这种现象的原因在于各珠宝店的运营模式、促销策略不同。一些珠宝店可能进行阶段性促销,推出以金条或旧金饰加一定费用换购首饰金的优惠活动吸引消费者。该珠宝店就曾经推出“金条克对克免费兑换首饰金”的阶段性促销活动。

但是,樊先生提醒消费者,由于投资金条规格有限制,一般分为20克、50克、100克等,也就意味着,消费者如果选择换购,换购首饰金的总重量要大于20克。

此外,赵先生提醒消费者,换购首饰金不能只看价格,也要考虑到首饰金的工艺和售后服务等因素。“不同品牌在工艺、售后服务上不尽相同,有些大品牌提供免费清洗、鉴定服务,但一些其他同类品牌不提供此类服务,消费者最好在换购时注意询问。”赵先生说。

近日,美制造商宣布召回数百万有安全隐患的马桶冲水装置,记者走访发现——

## 我市未现问题马桶 商家所售多为 直冲式、虹吸式

□见习记者 张锐鑫

近日,美国抽水马桶冲水系统制造商Flushmate(弗拉什梅特)紧急召回数百万个马桶压力冲水装置,因为相关气压装置在使用时有爆炸危险。事件牵涉科勒、美标等多个卫浴品牌。

对此,记者走访本地家居建材市场,未发现有问题马桶,市场上主流马桶类型仍为虹吸式和直冲式。

昨日上午,记者在位于居然之家一楼的科勒卫浴专卖店了解到,该店未出售气压式冲水马桶。销售

人员王女士表示,已听说有关美公司宣布召回存在安全隐患的马桶冲水装置的报道,但该店目前所售马桶多为五级旋风式,这是该品牌的主打冲水系统,其余为虹吸式和直冲式冲水系统。对于气压式冲水系统马桶,她表示该店从未销售过。“这种冲水系统在洛阳市场上非常少见。”王女士说。

随后,记者又来到汉斯格雅、华美嘉等多家卫浴专卖店,均未发现安装有气压式冲水系统的马桶。各卫浴专卖店所售马桶以虹吸式和直冲式为主。

## 相关链接

### 气压式马桶变“定时炸弹” 美国数百万冲水装置将被召回

□据《扬子晚报》

#### ●事件回放

美标、科勒等马桶可能变成“定时炸弹”

近日,美国抽水马桶冲水系统制造商Flushmate(弗拉什梅特)紧急召回数百万个马桶压力冲水装置。据报道,该公司生产的装置可能使马桶变成“定时炸弹”。为此,该公司设专门网站供用户搜索产品序列号,并声明:“被召回的Flushmate III系列503套件助压冲水系统释放气压时,管道焊缝处会爆开,导致水箱盖被冲开甚至水箱爆裂,会对附近的人和物体造成一定程度的伤害。”

据了解,包括美标、科勒等在内的多个知名卫浴品牌使用了该公司生产的压力冲水装置。据估计,此次召回计划中,美国全境约有230万个马桶将被召回,在加拿大则有9400个马桶受到“牵连”。

#### ●寻访

业内专家:调查没发现“炸弹马桶”

目前国内市场上有没有“炸弹马桶”呢?近日,记者采访了全国工商联卫浴专委会秘书长谢鑫。

他表示,美国和加拿大召回气压式冲水装置的事件,近期颇受行业关注。就目前卫浴专委会进行的行业调查来看,目前国内主流品牌都没发现使用这种装置的情况。

他介绍,从去年7月起直到上周,他们用了一年多的时间,调查了行业内的主要品牌,都没有发现上述装置。调查品牌具体包括箭牌、法恩莎、安华、九牧、中宇、浪鲸等。”

#### ●追问

我们家里用的是什么马桶?  
通过管道设计节水,不是气压节水

由于美、加被召回的马桶多属于节水马桶,因此该消息披露后,家里节水马桶的中国消费者也有些惴惴不安。谢鑫介绍,这是两种类型。美国的那种气压式冲水系统,其原理是通过安装的外置设备来提高水箱的水压,以达到少量水冲干净马桶的目的。中国节水马桶的设计理念与美国不同。“国内是通过冲水管道的的设计(包括虹吸设计等)来节水,而不是通过外用增压设备。因此不存在安全隐患。”谢鑫说。

#### ●最新进展

美标、科勒官方声明:  
召回的产品没有在中国市场上销售

截至21日晚,记者分别收到了美标中国和科勒(中国)投资有限公司对马桶爆炸的官方声明。科勒(中国)投资有限公司表示:“经彻查,科勒在中国市场上生产和销售的所有坐便器产品均未采用此次美国Flushmate公司紧急召回的气压冲水方式的配件,请广大消费者放心使用。如消费者对已购买的科勒坐便器产品有任何疑问,请致电科勒中国售后服务热线800-820-2628(国语)或400-820-2628(手机)进行咨询。”

美标中国也表示:“确认美标中国在中国市场上从未使用,也从未出售过此次被召回的气压冲水装置的相关产品。并且未来一周内,美国马桶配件制造商Flushmate将出具相关声明,证明美标中国所购买的所有气压冲水装置并不在此次召回之列,也并不存在安全隐患。”

### 洛阳晚报、洛阳人才网 报网联手 立体互动 权威招聘 找工作 查信息 手机也管用

人才网手机版: <http://wap.lyhero.com>  
洛阳人才网: <http://www.lyhero.com>  
分类广告: 63232112 63232133

<b>诚聘厨师</b> 六一三研究所幼儿园 <b>聘 厨师 2名</b> 电话:63327593 63327589	<b>洛阳市双语实验学校</b> ●小学数学老师 ●小学语文老师 ●小学体、音、美老师 电话:13683844794 63302797	<b>诚聘</b> 武汉南路社区卫生服务站 <b>聘 医师、兼职B超 医师、护士、药 房收银人员。</b> 联系人:陈大夫 13592078421
--	--	--